

OD NAŠICH DOPIŠOVATELŮ.

**Colby, Wash., 18. května 1895.** — Ct. red. Pok. Záp. — Jak se dočítám z vašeho ot. listu, chtějí krajané za ložit náde novou českou osadu. Byl bych dávno psal a zdejším krajanu odporučil, neb zde jsou pozemky bobré, však za tu cenu, za jakou chtějí pozemky dostat, zde pádu dostat nemožno. Když jsou pozemky bobré chtějí zde též až \$40 za akr a to ještě není na něm nic vymítáno. Toť se rozumí, když se řekne bobré pozemek, vymítá na něm 5 akrů dřve než na špatném jeden. Na bobrém pozemku není žádného velkého dřve jen samá olše o nějaký podrost mezi tím. Kdo by tedy nějaké peníze do začátku měl, může za dvě leta proložit třeba 160 akrů, olše musí ovšem napřed vykácet a spálit za dvě leta pařezy vyníjí tak, že se dají snadno vyndat, ostatek tu je vše jak p. Heinz v Pokroku Západu píše a já bych byl p. Heinzovi radou, když se mu líbí Oregon, aby se jel podívat sem a zde se mu bude též líbit. Dle toho co píše, neviděl jistě dosud takové pozemky jako jsou zde a je-li připraven jet, ať jede hned. Nyní má tu nejlepší příležitost koupit laciny pozemek, neb jest zde na prodej farma jednoho starého mládence, o 80 akrech, 60 je na nich vyčistěno. Ovšem na čisto ne a je to zaseté travou. Vloni se tam učelalo 40 tun sena. Lepší pozemek není v celém Oregonu. Jest to ale pro jednoho tuze mnoho. Nejlepší by bylo, kdyby to koupili čtyři, aby měli po dvaceti akrech. To jest zde dost pro jednu rodinu. Lépe jest si nechat nějaké peníze v rukou, než dát vše na pozemek, pak ho nechat ležet a platit z něj daně. Každý musí jít dle své kapay. Toto jest jen 12 mil od Seattle, kamž stojí cesta jen 25 centů a jest tam na vše bobrý trh. Vejce jsou tam nyní po 15č. tučet, máslo 25c. libra, vepřový dobytek 5č. lb, slepice tučet \$4.50 a hovězí dobytek 5c. lb. Tam může jet každý den, neb se tam vždy vše bobře prodá a za hotové. Nikomu neradím aby jel do těch pralesů daleko od železnice a od města, neb jsem sám viděl na svých cestách po Washingtonu, jak v takových lesích lidé pomalu pokračují proti farmerům blíž železnice a měst. Kdo má chuť jet na západ, může se sem přijít podívat, nechci však aby na mé slovo někdo peníze utrácel. Jos. Maiwald.

Na prodej lacino

dvě farmy o 160 akrech v Knox Co., Neb., krajíně to dosti bobré a silně Čechy osazené.

Jedna farma leží v pěkné nížině při velkém potoku, obrostlém tvrdým dřívím, jako jilmy, jaany, duby, ořechy, lípy a slivky, divokým vínem hojně propleteného. Pro dobytek naláza se tu velká, třemi dráty ohrazená pastvina. Role naláza se po nížině a sestává z bobré, černé, úrodné země. Stavba obydlí jest v nejlepší postáti, jsouc teprv dvě leta stará a bobře obarvená. Dám jest 12 stop vysoký, do čtverce stavěný, o 6 světlých; dále naláza se tu stáj též 12 stop vysoká s dvěma přístřky, sýpka na kukuřici, slepičník, 2 stodny, 2 sklepy a pěkná zahrada. Dám jest chráněn stěnou, jež tvoří v létě příjemný chlad. Z Verdigre, 7 mil na západ vzdáleného pěkného města, ježob obyvatelstvo jest téměř všeobecne české, vyměněna byla již dvakrát přes pozemek trať ve Verdigre se končí.

Cena farmy \$7,000; třetina hotová, ostatní na libovolné splátky. Po přihlášení př. 2 se i s úrodou a se vším hospodářským zařízením.

Druhá farma naláza se 3 mile od první. Jest to pěkná, rovná prerie, bez lesa, páda černá. Málo málo stavby a pouze 20 akrů vzdáleno. Sena hojnost; 2 větrníky s dobrou pramenitou vodou, 12 světlých kluhoků stádní atd. Farma jest vzdálena 8 mil od Verdigre. Nejblíže pošta a obchody v Armstrong, 3 mil vzdáleny. Cena této farmy \$1,000, třetina hotová, zbytek se splátky.

V Knox okrese jsou mnozí krajané již celých 30 let a stojí si dosti bobře. V krajíně této dáří se všechny hospodářské plodiny, hlavně pak kukuřice a brambory. Pravečí cholera tu neřádí. Na každé 1/2 náleza se bobré pramenité voda a sena tu hojnost.

O bližší vysvětlení nechtě se koupěchtivi obrátit na Jos. A. Vlasáka, Dodge, Neb.

ČESÍ V AMERICE.

V New Yorku odbýváno v minulých dnech přelíbená s krajanem Emilem Formanem, kterýž svého času v hostinci Vránově Iršana jednoho postřelil. Obžalovaný hájón byl právníkem Čapkem, kterýž dovedl přesvědčiti porotu, že Forman jednal v sebeobraně a proto také obžalovaný nevinným prohlášen.

V New Yorku skončena minulého týdne slavná právní pře, zadaná známým anarchistou a obchodvedoucím "Hlasu Lidu," B. Hercem, proti "New-Yorským Listům" a sice skončila úplným vítězstvím pro žalujícího. New Yorké Listy totiž dosnaly, že články proti Hercovi, na základě jichž na náhradu \$2000 pro úrašku na etí žalovaný byly, nikterak na pravdě se nezakládaly, že úrašky učiněné nikterak opodstatněly nelse a uvolily se zaplatit mu bez soudu \$300 náhrady, jakož i právnímu zástupci téhož za práci a útraty \$77, při čemž prohlášeno, že závadné články neuveřejněny vinou majitelů listu, aniž redakce. A co vše, že zároveň Hercem vymíněno bylo, že dosavadní obchodvedoucí listu, p. V. W. Wojtkák, propuštěn býti musí a odstoupení jeho též již v časopisu oznámeno.

Krajan Josef Němeček a s ním dva jiní vojíní ze setniny D 2. pěšího pluku v Omaze stali se obětmi lásky přátelské. Chtěli pomoci druhu svého hudebníku Hansenovi, kterýž učinil útok na seržanta Calahana a souzen byl proto vojenským soudem. Přisahali křivě a nyní pykati musí za čin ten. Všichni tři odsouzeni vojenským soudem pro křivou přísahu na rok k těžké práci ve Fort Omaha.

V Prairie du Chien, Wis., rozřtěna byla v pátek v pravé noze holenní kost pětiletému hošku krajana Matěje Strnady. Týž lezl na vrata, kteráž s ním se sřtila a kost mu přerazila. Jsou obavy, že nebohý hošík o nohu přijde.

Chvalně známý v New Yorku krajan A. A. Wimmer jmenován byl minulého týdne tlumočkem na Ellis Islandu, s platem \$1000 ročně. Týž k úloze tlumočnicka výborně se hodí, neboť mluví anglicky, německy, francouzsky a italsky, mimo čehož dorozumí se i se Slováky, Poláky a jinými Slovany, jakož i s Araby.

V Clevelandu přišel 18. května k vážnému úrazu krajan Josef Konecký, v závodu Cleveland Provision Co. zaměstnaný. Zasažen byl totiž, dle Volnosti, válcem zvýšené dráhy do hlavy tak prudce, že lebka mu rozřtěna, mimo čehož dle ohledání lékařského i otřesením mozku trpí. Bude as sotva při životě zachován.

Rodinu krajana p. J. Kulovaného, bydlící v č. 328 vých. ul. v New Yorku, stihla ve čtvrté min. týdne vážná nehoda. Ve zmíněném domě panuje na chodbě po celý den skoro egyptská tma, jako v mnohých jiných tenementních domech, jichž špinaví majitelé nechtí vydati několik centů na světlo a jimž ničeho na tom nezáleží, že si některý z nájemníků může zlámati vaz. Pauf Kulovaná, ubřajfo se po tmavých schodech, spadla tak nešťastně, že zlámala si jedno žebro a utrpěla ještě jiná poranění. Manžel její hodlá zakročiti proti domácímu soudní cestou.

Úterý min. týdne napil se 5letý Ed Oula v Chicagu kyseliny karbolové a nebýt rychlého zakročení lékařského, býval by to jistě životem zaplatil.

Clevelandský krajan Jos. Tajek stál 16. května před zamračeným soudcem, jehož, ač byl žalován pro malokrádež, dovedl přivést do veselé nálady a tím pohnout k udělení nejmenšího trestu, k zaplacení soudních útrat. Byl žalován, že odnesl bez dovolení z jednoho skladu dříví

dva svazečky latěk. Důkazy byly pádné a Tajek byl dosti rozumným, aby nechal. Přiznal se a vypravoval, že ku zmocnění se latěk dohnalo jej následující: Tajek se přičinil a Pábu mu pomohl k slepicím, hejnu husí a šesti dětem. Má z toho radost roste to jako z vody, takřka před očima, ale li e to neustále na válečné noze. Děti se mezi sebou snaží, slepice také spolu kamarádí, o husích musí seznat totéž, ale zmlčeli se to dohromady, není s tím k vyřešení. Aby tedy zavedl mezi nimi jakýs pořádek, došel si pro dva svazky latěk, s nichž udělal plátek. A nyní má být sa to hrdlováno. Soudce stěží se ubránil směchu, a když Tajek skončil, udělal mu to co mohl nejlevněji.

Patnáctiletý Vojt. Šýkora, zaměstnaný v Chicagu u Storey & Piano Co., stížen byl 17. května vážnou nehodou. Nešťastnou náhopřihla mu levá noha mezi klec a šachtu elevatoru, tak že pomačkal si prsty tak, že přivolaný lékař nucen byl mu palec uffanouti. Dva vedlejší prsty chočovy jsou též značně pomačhány.

Chicagský krajan Vojtěch Ženíšek stal se 17. května obětí politování hodné nehody. Upravoval jednu s pouličních gasolinových luceren na rohu Harding a Indiana ul., když tu náhle gasolin vybuchl a plameny mu sáhly na ruce a v obličej. Kolem jdoucí, kteří byli osudně této nehody svědky, povolali policii a ta ambulancem vozem ho dopravila do jeho bytu. Popálení jeho není sice nebezpečné, ale velice bolestné.

V Chicagu přišel v pondělí min. týdne k úrazu krajan Antonín Miláček, zaměstnaný v dřevařské jedné ohradě na 22. a Throop ul. Při nakládání těžkých prken dostal se mu totiž palec pravé ruky mezi prkna a kost mu rozřtěna, tak že ražený prst odejmut býti musel.

Pauf Marie Anna Funke, Rolla, Mo., jest přesvědčena, že dra. Augusta Koeniga Hamburgské prsní thé jest nejlepším prostředkem proti kašli.

Průvodci Grand Central nádraží v New Yorku.

"Praktická ukázka moudrosti v zařízeny služby průvodců, kteří jsou za služby své placeni společností New York Central dráhy, aniž by dalších požadavků na cestujících vy-máhali, přihodila se mi v New Yorku před několika dny," pravil jeden pán, jenž se byl právě z metropole vrátil. "Vstoupil jsem na vlak do New Yorku jedoucí v 9.20 večer, přibyl tam určitě na vlas jako obyčejně. Ve vagonu, v němž jsem jel, nalazala se příjemná stará paní, jež měla s sebou velký vak. Když jsme sestoupili s vlaku nabídl jsem se staré paní nésti její vak až na 44. ulici. Jest to hezký kousek cesty, jak vřte, odtud až k počátku 42. ulice a stará paní byla úplně sama. Chtěl jsem právě převzít její vak, když tu vystoupil mladší v modré uniformě, s kulaťákem červeným kloboukem, jaké nosili britičtí vojáci, se zlatem vyřřvanými písmeny 'Grand Central Station Attendant,' přistoupil k dámě a dotkla se kloboukem zdvořile se jí tázal, kam si přeje jíti a vzav od ní vak, doprovodil ji až k východu nádraží, kdež chránil ji před celými hordami vozků a pomohl jí na káru jedoucí směrem, kam sobě přála. Bylať to ovšem pouze jeho povinnost, avšak provedl tuto tak pěkně, že jsme byli nejen já, nýbrž i dáma mile překvapeni. Když vystoupila z vlaku, byla tvář její starostlivou, jakmile však uzřela uniformovaného mladíka, jenž ji oslovil, starost její úplně zmizela. Vědělať, že naláza se v dobrých rukou a ničeho obávati se nemusí. Zařizení této služby průvodců jest velmi bobré. Když dáma vstoupí na vlak New York Central dráhy do New Yorku jedoucí, ví, že dostane se jí ochrany od doby, kdy na vlak vstoupí až do doby, kdy doprovodena jest buď ke drožce neb pouliční káfe v New Yorku. Co můžete více chtíti na dráze, nežli toto?" — Rochester Union and Advertiser.

OHŇOSTROJE!

Čtvrtý červenec se blíží a kdo by neohlížel tak významný den Nabízíme pro letošní rok pečlivě vybrané ohňostroje za ceny NÍZK, v kterých nás žádný nemůže předstít. Objednejte brzo, by jste obdrželi včerb; nečekejte až na poslední hodinu. Máme vše v bednách připraveno k záhybe a čekáme na Vaši zakázku!

Hleďte naše ceny:

Za \$ 7.50 ohňostroj v bedně, pouze	\$ 2.50
Za 15.00 " " " "	4.75
Za 30.00 " " " "	9.00
Za 60.00 " " " "	15.00
Za 75.00 " " " "	18.00
Za 100.00 " " " "	22.00

Nemůžete-li sami tolik objednat, slozte se, ušetříte peníze a rozmníte zábavu sobě i svým milým. Pistočky, kapsalky, torpéda, prskací prach, patrony (blanks i cartridges), revolvery, prapory, lampiony, balon rachejtla, pochodné a vše v oboru ohňostrojů naláza se u nás v zásobě Na pořádný záhřeb zvláštní cenouk bezplatně. Při větš objednávkách poskytneme přiměřenou sražku. Neodkládejte! Píšte o ceny neopomenete sobě objednat v čas bednu ohňostrojů. Čas se blíží; buď zásobeni hned, než bude pozdě.

Dobří doušek rozjaří, jako vášněj vtíp rozveselí mysl. Naše bedny nalázy všude oblíbeny a co den se zakázky zvětšují; nejlepší to dáka cena i dobrota zboží jde odkupníkům k duhu. Po špatném se žádný pídí, o bobré se lidé derou a naše likéry JSOU bobré.—Zkuste je! Zkoumejte a porovnejte naše ceny:

	C	B	A	12	12
	Galon	Galon	Galon	lahvi v	lahvi
Čertovina			\$2.00	\$8.50	75
Rum	\$1.40	1.75	2.25	8.50	75
Cognac	1.75	2.00	2.50	8.50	75
Žitná	1.40	1.65	2.00	8.50	75
Žitná česká	1.50	1.75	2.00	8.50	75
Borovička			2.00	8.50	75
Persigo			2.00	8.50	75
Kmofka dvojité	1.40	1.65	2.00	8.50	75
Anis			2.00	8.50	75
Rostopšin	1.50	2.00	2.25	8.50	75
Alaš			2.00	8.50	75
Jalovec	1.50	2.00	2.50	8.50	75
Jablková			2.00	8.50	75
Svestková			2.00	8.50	75
Višňová			2.00	8.50	75
Česká hořká Dra. Kodýma			2.00	8.50	75
Česká hořká	1.35	1.50	2.00	8.50	75
Puškvorcová			2.00	8.50	75
Řebřčková			2.00	8.50	75
Rosolka			2.00	8.50	75
Hořké víno			2.00	8.50	75
Hořké víno Treinerovo			6.50	75	
Větrová	1.50	2.00	2.25	8.50	75
Pomerančová	1.75	2.00	2.25	8.50	75
Mogador			2.00	8.50	75
Puň bílý neb červený	1.50	1.75	2.00	8.50	75
Růžová	1.75	2.00	2.25	8.50	75
Silovice			2.00	8.50	75
Hulán			2.00	8.50	75
Brandy	1.35	1.75	2.00		
Bourbon	1.40	1.75	2.00		
Sour Mash	2.00	3.00	4.00		
Blackberry	1.25	1.50	2.00		
Mandlová	1.75	2.00	2.25		
Bonekamp			2.50	2.75	
Jamaica Rum	1.40	1.75	2.00		
Rum Punch	1.50	2.00	2.25		
Arac Punch	1.75	2.00	2.25		
Víno, Catawba	65ct	75ct	1.00		
Víno, Port	1.00	1.25	1.75		
Víno, červené	1.00	1.50	2.00		
Láh (spiritus)			3.00		
Ocet, moštový	10ct	12ct			
Ocet, vinný	10ct	12ct			

Můžete si vybrati po jedné lahvi do bedny, tučet \$8.50, (Octa průměrné 50 galonů v sudu.) Za soudky čítáme tovární cen a platí se při objednávce. Za 2 neb 3 galonový soudek 40c; za 4gal. 50c

Tabák ku kouření.

Vojenský, libra	24 centů	Doutníkový, libra	21 centů
5centové, bobré	\$1.25	10centové, nejlepší	\$4.75
5centové, lepší	1.50	Viržinka	2.40
5centové, nejlepší	1.75	Toby, výtečné	1.00

The General Supply Company, [První Česká Obstaravatelská Společnost.]

774--776 W. 12th St. Boulevard, Chicago, Ill.

MAX KIRCHMAN, obchodvedoucí.

50 centů za úplný systém k naznačení a nastřihání dámských a dětských oběků. Zábo se vyplácený poštou. Za \$1.00 záhřeb vám úplný systém a Universal vzorový rukový a spis s poučením, jak si při šití šatí pořádat. Spis tento obsahuje 20 stránek a seznáte z něj, jak naměřiti, nakresliti, nastřihati a zkusiti oděv rozličného druhu, jak oděv jiných užitečných a praktických navedení, potřebných k hotovení oděvu a piáče první třídy.

THE GRANT PATTERNS CO., 216-218 Clark St., Chicago, Ill.

FRANK CUBA, ČERNÝ PRÁVNÍK, SCHUYLER, - - - NEB. Zastupuje při všech soudech, pojišťuje proti ohni a nebezpečlivým společnostem, páhnuje peníze na nemovitý majetek, vymáhá dčitěví a čoch atd.

Užívejte Trinerovo lékari odporučené HOŘKÉ VÍNO kteréž lze dostati u velkoobchodní líkerní firmy Louis Sievers & Sons, 812 a 314 5th ave., Chicago, Ill. Žádajte Trinerovo hořké víno ve všech českých lékárnách a českojých hostincích. Tě-3m

Još Triner, hlavní jednatel.

ROZEMLETE si sami kosti šrot, mušle, Graham mouku a kukuřici \$5 ručním mlýnkem (F. Wilsonův patent.) 100 proc. získáno v ehovu drábů. Okružní a odporučení zdarma. 18-33 WILSON BROS., Easton, Pa.